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 Ata da 32ª Reunião Ordinária da 1ª sessão legislativa, sob a Presidência do 

Sr Severino Ramos dos Santos  Silva. Calçado 20/11/2023 (dois mil e vinte e três). 

 

Às 17 (dezessete horas) do dia 20 de Novembro de 2023 

de dois mil e vinte e três, reuniu-se ordinariamente a Câmara 

Municipal na sede sito a Rua Luiz Inácio dos Santos nº 91 sob a 

Presidência do Sr. Severino Ramos dos Santos  Silva, que foi 

secretariado pelos vereadores: José Carlos Macário dos e 

Cleidson Arnobio de Freitas Silva. O primeiro secretário 

observou o quórum regimental e foi comprovada a presença 

dos senhores vereadores: Alderi cordeiro da Silva, Maria 

Zenilda da Silva,  Marcone Ferreira da Silva José Vieira de 

Souza Neto Carlos Roberto da Silva. Foi comprovada a 

ausência do vereador Dogival Antonio do Nascimento o 

presidente abriu a reunião em nome de Deus o todo 

Poderoso e convidou o vereador Carlos Roberto para fazer a 

Leitura de um texto Bíblico o qual foi Lido “ Se vivermos pelo 

espírito, pelo Espírito pautemos também a nossa conduta GI 

5.25) Em seguida o senhor presidente pediu que fosse feito a 

Leitura da ata da reunião Anterior, feita a leitura a mesma foi 

para discussão, e não houve discussão, em seguida foi para 

votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o 

pediu que fosse registrado todo o expediente e foi registrados 

pareceres das comissões de Orçamento e finanças, comissão 

de Redação e Justiça e Comissão de Educação Saúde e 

assistência Social para os projetos nº 013 nº014 nº016 nº017 

nº018. Foi registrado o projeto de Lei nº 019/2023 do executivo 

com a Ementa(Dispõe sobre Autorizar o poder Executivo 

Municipal, a transformar o cargo de auxiliar de enfermagem 

em técnico em enfermagem e dá outras providencias. Foi 

registrado também um voto de aplausos da secretaria de 

Educação, aos gestores, coordenadores, e técnicos da SEDC. 
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Como também ao apoio e dedicação da Professora Sônia 

Lima Pereira da Silva, técnica da GRE que ficou a frente 

orientando para orientar e direcionar os trabalhos, com a 

gestão, coordenadores, técnicos da SEDUC e comissões de 

sistematização dos documentos junto a comunidade escolar. 

Em seguida o presidente passou a palavra  para os 

vereadores inscrito no expediente, e o vereador Carlos 

Roberto usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes 

na reunião e começou falando que! Que tem tantas coisas 

pequenas erradas aqui no Município e a gente não abre os 

olhos para comentar aqui nesta casa, disse o vereador que 

enquanto os senhores da base comenta o que ele faz, eu vou 

começa a partir  de agora comentar o que ele deixa de 

fazer, e de inicio  o vereador citou a reforma da praça nossa 

senhora de Lourdes falando que foi gasto muito dinheiro, mais 

cadê a fonte luminosa que não funciona,  assim como o 

painel que custou aproximadamente dezessete mil reais e 

vive ali a frente do nosso nariz, sem funcionar não serve pra 

nada, e ninguém comenta nesta casa, disse o vereador que 

são muitas coisas pequenas que o prefeito não faz, que 

quando se junta tudo se torna muito grande. Disse o vereador 

que o prefeito tem um enorme descaso com a pitombeira em 

especial com a vila, estou começando a acreditar que o 

prefeito não gosta dos dois vereadores de pitombeira, disse 

que o lixo lá na praça é muito grande, isso fica em frente ao 

posto de saúde que não funciona, e uma quadra que nunca 

foi inaugurada, eu fiz questão de fazer um vídeo estar aqui no 

meu celular, tudo bem que o povo não ajuda, isso não é só 

aqui em Calçado, e o vereador indagou! Porque que essa  

administração não faz a coleta duas vezes por semana? Lá 

em pitombeira? Disse também que não é só lá que tem lixo, 

aqui na cidade também só o que tem é lixo por todos os 

lugares, o vereador falou das estradas e disse que não 

precisa de parabenizar o prefeito por uma ou doas caçamba 
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de barro que é obrigação da secretaria de obras fazer isso, 

visitando o sitio Pitombeira conversando com alguns colegas 

foi falado em uma bueira feita lá, o comentário foi que!  Foi 

elogiada mais não foi falado que o barro usado para fazer 

esta bueira saio do terreno de Expedito Orlando, eu ainda 

disse que isso foi esquecimento, mais que o importante é que 

foi feito o serviço. O vereador fez ainda um comentário de 

que o prefeito não gosta do nosso Município, ele só gosta dos 

recursos que chega aqui, e não adiante ver dizer que não é 

porque nosso município estar em decadência,  disser que 

estamos perdendo espaço para todas as divisas e o prefeito 

não faz nada isso é uma prova de que o prefeito só estar 

interessado no recurso do nosso Município e eu a partir de 

hoje vou bater nessas teclas párea ver se abrem os  olhos e 

ver que o prefeito nogueira só estar interessado nos recursos 

do nosso município. Em seguida a palavra foi passada para o 

vereador marcone Ferreira que usou a tribuna saudou a mesa 

e os demais presentes na reunião, e falou sobre o Banco 

Bradesco, alguém o relator que! A folha de pagamento da 

prefeitura é praticamente feita por este banco, e o que se 

comente, é que o Banco quase não tem dinheiro, e isso 

prejudica a economia da nossa cidade, nós sofremos muito 

quando a lotérica não funcionava, graças a Deus hoje esta 

ótima, o vereador diz que temos que cobrar uma resposta 

dos responsáveis para que isso se resolva e que o povo não 

tenha que se deslocar para Lajedo para receber seus 

proventos, e as outras pessoas também que não são 

funcionários, mais que utilizam os serviços deste banco. E 

sobre a bueira feita no sitio Pitombeira, peço desculpas por 

não ter mencionado de onde veio o Piçarro, que foi cedido  

por Expedito Orlando, e acredito que essa não foi a primeira 

vez, disse que temos que estarmos unidos para resolver as 

questões do nosso Município independente de oposição ou 

situação, as estradas beneficia a nós todos, por isso é 
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louvável agradecer porque só a gente sabe o que é 

enfrentar aqueles trechos cheios de imperfeições todos os 

dias, por isso o pouco pra nós é muito.  o vereador fez mais 

um breve comentário a respeito  do lixo em geral do nosso  

Município e disse que não podemos fechar os olhos para isso 

não. Em seguida o senhor presidente passou para ordem do 

dia e colocou em primeira discussão o projeto  de Lei nº 

013/2023 do executivo ( orçamento )  não ouve discussão o 

projeto foi para a primeira votação e foi Aprovado por seis (6) 

votos a um, votando contra o vereador Carlos Roberto da 

Silva. Em seguida foi colocado em primeira discussão o 

projeto de Lei nº 014/2023 do executivo  ( PPA ) também não 

ouve discussão o projeto foi para a primeira votação sendo 

aprovado por unanimidade, logo a seguir o presidente 

colocou em primeira discussão o projeto de Lei nº 16/2023 do 

executivo, ( Dispõe sobre o conselho Municipal de políticas 

sobre drogas, do Município de Calçado e dá outras 

providencias. O vereador Carlos Roberto usou a tribuna 

saudou a mesa e os demais presentes na reunião e começou 

falar sobre o projeto, disse que Calçado tem muitos 

adolescentes, usando drogas, e aqui sempre se cobrou uma 

solução para isso, vejo agora que foi dado o primeiro passo,  

eu espero que esse não seja mais um projeto para adquirir 

recurso diante do tesouro nacional,  mais vamos deixar para 

falar mais, depois que o projeto tiver sendo executado, 

porque o projeto é muito  bom se for executado como deve 

ser, vamos acompanhar, e cobrar pra ver se funciona porque 

a preocupação é muito grande com essa situação.  O 

projeto foi para a  primeira votação sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente colocou em 

primeira discussão o projeto de  Lei nº 17/2023 ( cria 

componentes do Municipal de Calçado Estado Pernambuco, 

do Sistema Nacional de Segurança Alimentar, e Nutricional 

do nosso Município.) não ouve discussão e o projeto foi 
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aprovado por unanimidade. A seguir foi colocado em 

primeira discussão o projeto de Lei nº 018/2023 do executivo, ( 

Dispõe sobre a política publica de assistência Social  de 

Calçado e dá outras providencias) o vereador Carlo Roberto 

usou mais uma vez a tribuna para discutir o projeto, disse que 

a parti desse projeto não precisa mais de prefeito, porque 

esse três projetos que estão todos dentro da Assistência 

Social, depois deles serem aprovados nós não precisamos 

mais fiscalizar o gestor  e sim o secretário que vier assumir a 

Secretaria de assistência Social,  porque o dinheiro do 

Município vai estar todo aqui nessa secretaria, frisou que 

faltou no projeto um jurista para atender a população dentro 

da assistência Social, mais digo que os três projetos são muito 

bons. O vereador fez mais um comentário a respeito do 

senhor prefeito, disse que ele quase não vem aqui e quando 

vem são muitas pessoas para ele atender, e ele não dar 

conta, justamente porque ele na dar condições Para os 

secretários trabalharem, disse que a única secretaria que tem 

vós ativa é justamente a Secretaria de Assistência Social, o 

vereador fez mais um comentário citou um caso onde uma 

pessoa precisou de um advogado foi na prefeitura lhe 

falaram que só com o prefeito, procurou o prefeito e o 

mesmo lhe falou que ele fosse na assistência, calhou que e 

acabou encontrando o prefeito e a assistente Social juntos na 

prefeitura, mesmo assim falando com os dois lhe disseram que 

já estava cheio e só tinha vaga no final de Dezembro, o 

vereador fez mais um breve comentário a respeito deste 

assunto e finalizou dizendo que é um projeto bom só temos 

que fiscalizar acompanhando os trabalhos e cobrar porque é 

coisa nova, sabemos que todas as secretarias de todos os 

municípios hoje pra receberem os recursos tem que estarem 

devidamente regularizadas, precisando de nós para aprovar  

seus projetos, porque é pra isso que servimos, aprovar projetos 

de prefeito, todos nós aqui sabemos o quanto de pessoas 
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estão quase todos os dia pedindo nossa ajuda tanto em 

nossas casa como aqui nas reuniões, ai você se depara com 

um bom projeto como esse, só que não funciona, e quando 

funciona é por cara, não  é para todos, agora o projeto sim é 

para todos,  porque o recurso federam é para todos, disse o 

vereador que espera que o projeto realmente funcione e que 

seja para todos sem exceção. E encerrada as discussões o 

projeto foi para a primeira votação sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente repassou para 

as comissões  e os demais vereadores o projeto de Lei Nº 

019/2023 do executivo com a ementa( Autoriza o poder 

executivo Municipal, a transformar o cargo de Auxiliar de 

enfermagem em Técnico de enfermagem e dá outras 

providencias.) E não Havendo mais matéria á ser discutida ou 

votada em nome de Deus o todo poderoso o senhor 

presidente encerrou a reunião. 

 

  

       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

               Calçado em 20 de Novembro de dois mil e vinte e três.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:camaracal@hotmail.com
http://www.camaracalcado.pe.gov.br/


 

 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CALÇADO – PE 
PRESIDENTE - Severino Ramos dos Santos Silva-1º Secretário: José Carlos Macário dos Santos-2º secretário –Cleidson 
Arnobio de Freitas Silva  

 

__________________________________________________________________ 
Rua Luiz Inácio dos Santos, 91 Centro - CEP 55.375-000 – Calçado PE - CNPJ: 11.240.181/0001-40 

Telefone: (87) 3793-1128 - E-mail:camaracal@hotmail.com – WWW.camaracalcado.pe.gov.br 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:camaracal@hotmail.com
http://www.camaracalcado.pe.gov.br/

